
 
Priorităţile Preşedinţiei Belgiene a Consiliului UE  
în domeniul afacerilor economice şi financiare 

 

 
 
În privinţa afacerilor economice şi financiare, noua Preşedinţie (PRES 
BE) a anunţat o serie de priorităţi axate pe domeniile reformelor 
sistemului financiar, politicilor bugetare, impozitării, rolului extern al 
UE şi bugetului comunitar.  
 
PRES BE consideră că este nevoie de măsuri suplimentare pentru a 
garanta stabilitatea financiară şi a depăşi provocări precum 
îmbătrânirea populaţiei, deficitul de competitivitate, stabilizarea 
finanţelor publice şi finanţarea combaterii schimbărilor climatice.  
 
Reforme ale sistemului financiar 
 
o Sistemul pentru supravegherea sectorului financiar.  
o Plan de acţiune multi-anual cuprinzând reformele de servicii 

financiare pentru UE, ţinând cont de proiectele din cadrul G20. 
o Noua structură de supraveghere la nivelul Uniunii Europene - 

funcţională până la sfârşitul anului, în conformitate cu concluziile 
grupurilor Larosière.  

o Cerinţe în menţinerea capitalului şi activelor lichide la nivelurile 
cele mai adecvate, în conformitate cu orientările care vor rezulta 
din lucrările la nivel internaţional, în special ale Comitetului de la 
Basel şi Comitetului de Stabilitate Financiară.  

o Pe baza propunerilor Comisiei, Consiliul va examina iniţiative 
legislative referitoare la: 
 securitate sporită a pieţelor instrumentelor derivate, promovată 

prin creşterea transparenţei; 
 vânzarea în lipsă şi acordul de transfer de risc al creditului; 
 continuarea reformei legislaţiei europene privind sistemele de 

garantare a depozitelor şi de protecţie a investitorilor, prin 
creşterea nivelului garanţiilor depozitelor la 100.000 de euro; 



 consolidarea pieţei interne prin revizuirea directivei privind 
conglomeratele financiare şi stabilirea unei date limită pentru 
migrarea către un Spaţiu unic de plăţi în euro (SEPA).  

o Revizuirea directivei privind abuzul de piaţă şi directiva privind 
administratorii de fonduri de investiţii alternative (Directiva AFIA).  

 
Politica bugetară 
 
o Pactul de stabilitate şi creştere - Restabilirea credibilităţii. Pentru 

statele membre aflate în proceduri de deficit excesiv este 
important ca termenele limită să fie strict respectate. PRES BE va 
monitoriza aplicarea unui mecanism european de stabilizare 
financiară. Consiliul va aplica propunerile grupului Van Rompuy.  

o Zona euro - Aprobarea deciziei de adoptare a monedei euro de 
către Estonia. 

o Creşterea economică şi competitivitatea - Reforme structurale şi 
măsuri de politică în conformitate cu Strategia Europa 2020.  

o Finanţare inovatoare - Se va explora posibilitatea unei taxe globale 
pe tranzacţii. 

 
Impozitare 
 
Impozitarea directă 
o Metode de extindere şi de îmbunătăţire a taxării veniturilor din 

economii, în UE în relaţia cu ţările terţe.  
o Continuarea activităţii grupului "Codul de conduită pentru 

impozitarea afacerilor” în ceea ce priveşte măsurile de impozitare 
dăunătoare, controlul fraudei, relaţiile cu ţările terţe, transparenţa 
şi schimbul de informaţii privind preţurile de transfer şi practicile 
administrative.  

o Noul grup la nivel înalt privind politica fiscală. 
 
Impozitarea indirectă  
o Modernizarea normelor pentru sistemul general de TVA.  
o Regulamentul de aplicare pentru Directiva privind un sistem comun 

de TVA.  
o TVA-ul privind serviciile poştale, cadrul special pentru agenţiile de 

turism, propunerea privind TVA pentru vouchere şi cota minimă 
standard.  

o Mecanismul de taxare inversă.  



o Încurajarea taxelor care ţin cont de comportamente dăunătoare 
mediului, fără creşterea presiunii fiscale, şi propunerea de directivă 
privind impozitarea energiei.  

 
Rolul extern al Uniunii Europene 
 
o Consolidarea rolului internaţional al UE în G20 Finanţe, unde PRES 

BE va asigura coordonarea poziţiilor europene.  
o Monitorizarea şi aplicarea acordurilor încheiate.  
o Reformele instituţiilor financiare internaţionale: resursele aflate la 

dispoziţia acestora trebuie să fie adaptate pentru a răspunde mai 
adecvat la provocările sistemului financiar global.  

o Revizuirea mandatului extern al Băncii Europene de Investiţii, la 
mijlocul perioadei de mandat.  

 
Bugetul comunitar 
 
o Prima procedură bugetară (2011) în conformitate cu Tratatul de la 

Lisabona. 
o Revizuirea acordului între Parlament şi Consiliu cu privire la 

gestionarea bugetelor acestora şi perspectiva financiară. 
 

 


